

NUEVA RIOJA rinde hoy reverente y fervoroso homenaje de filial adhesión a Su Santidad Pío XII en el XXV aniversario de su Consagración Episcopal

## EL AÑO JUBILAR DE PÍO XII Y LOS CATÓLICOS ESPAÑOLES

Por Monseñor Zacarías de Vizcarra

Honramos nuestras páginas con el siguiente artículo de Mons. Zacarías de Vizcarra, Secretario General de la Dirección Central de Acción Católica Española, y Secretario también del Comité nacional de homenaje a S. S. Pío XII. La alta autoridad de Mons. Vizcarra fija la actitud de los católicos españoles en esta hora solemne en que todo el mundo se vuelve hacia la Catedral de Pedro.

El miércoles y jueves de esta semana inicia el mundo católico la celebración del Jubileo Episcopal de Su Santidad Pío XII.

Todos debemos cooperar, con amor filial y afectuosa devoción, a que el homenaje tributado por España al Santo Padre corresponda a lo que exige la alta dignidad del Padre Común de los fieles y la grandeza de los beneficios, que el mundo entero en general, y cada uno de los católicos en particular, reciben del Pontificado Romano.

El Papa es nuestro Pastor Supremo, a quien Jesucristo ha confiado el encargo de apacentarnos con doctrina sana y abundancia de medios sobrenaturales para nuestra santificación individual y para el bien público de toda la Cristiandad.

El Papa es la Piedra fundamental, sobre la cual está edificada la Iglesia verdadera de Jesucristo, y en la cual se apoyan los principios eternos, capaces de marcar seguros rumbos a las sociedades vacilantes y desorientadas del triste mundo que nos rodea.

El Papa es el Piloto de la nave de Pedro, arca única de salvación en que han de navegar, a través del mar tempestuoso del mundo, cuantos quieran arribar seguros a las playas de la Patria definitiva.

El Papa es el Maestro universal, que, en cada momento histórico de la humanidad, dicta desde su Cátedra de Roma la solución segura de los problemas que preocupan y agitan al mundo.

El Papa es el Regalo inestimable hecho por Jesucristo a la humanidad redimida, como Centro de unidad, Faro de verdad, Fuente de vida, y Camino de perfección moral.

Tenemos, pues, todos, una gran deuda que pagar al Papa; y, por consiguiente, todos debemos manifestarle, con motivo de su festivo Jubileo Episcopal, nuestra gratitud sincera, nuestra devoción filial, nuestra adhesión inquebrantable.

Católicos españoles: Orad por el Papa y por sus intenciones, que son las de un Padre amatísimo que anhela el bien de todos, en esta hora gravísima del mundo.

Ofreced por los mismos fines las Comuniones generales y las primeras Comuniones que se celebran en toda España el día 14 de mayo, fiesta de la Ascensión del Señor.

Asistid al Te Deum y a las solemnidades religiosas que se organizan con este motivo en cada Diócesis y escuchad también, los que podáis, el mensaje radiofónico que dirigirá a todo el mundo el Padre Santo, el día 13 de mayo, a las seis y media de la tarde.

España, que en esta hora tan triste de la historia, goza del beneficio inestimable de la paz, debe superar a todas las naciones en el fervor y entusiasmo con que ha de celebrar el fausto acontecimiento, mostrándose digna de su gloriosa tradición, tan estrechamente vinculada con el Pontificado Romano, y distinguiéndose, como siempre, por su adhesión sincera, efusiva e inquebrantable al Augusto Vicario de Nuestro Señor Jesucristo.

Así debe ser, y así será.

## EL HOMENAJE A S. S. EL PAPA HAN COMENZADO LOS ACTOS EN TODA ESPAÑA



PIO XII (Fotografía obtenida el día en que fue elevado al Pontificado)

### SOLEMNE CLAUSURA DEL CICLO DE CONFERENCIAS EN LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA

MADRID.—En la Real Academia de Jurisprudencia se ha celebrado la solemne Clausura del ciclo de conferencias de Homenaje a S. S. Pío XII. El acto ha sido presidido por el presidente del Tribunal Supremo y de la Real Corporación, don Felipe Clemente, de Diego.

El secretario de la Real Academia, don Jesús Marañón, dio lectura al telegrama que la Corporación ha dirigido al representante de España en el Vaticano, don José Yanguas, y que dice: "Ruego a V. E. haga presente a Su Emilenia Cardenal Secretario de Estado, la filial y fervorosa adhesión a nuestro amadísimo Pontífice Pío XII, de la Real Academia de Jurisprudencia con motivo de su Jubileo Episcopal".

Después, el ilustre académico y catedrático, señor García Morente, desarrolló el tema: "El Pontificado y la Hispanidad". Comenzó estudiando la formación de los fundamentos religiosos de España que proyectó luego hacia los nuevos pueblos conquistados así para Dios millones de almas. Afirmó que la Religión es la base de la unión peninsular y el lazo más fuerte que nos une con la América Española. Resaltó cómo de manera peculiar se ha hecho siempre ostensible a través de nuestra historia nuestro profundo amor hacia el Sumo Pontífice. Terminó diciendo que en estos días terribles de tragedia, todos debemos unidos para escuchar la voz de la verdad en las palabras de Pío XII, que ansía que la paz reine en la humanidad.

### EN AVILA

AVILA.—La Diputación y el Ayuntamiento han enviado sendos telegramas de felicitación a Su Santidad, con motivo del XXV aniversario de su consagración episcopal.

Con igual motivo, se celebrará mañana en el Teatro Principal un acto de homenaje organizado por el Comité Ejecutivo de la Junta de Honor de Homenaje al Papa. Intervendrán el Obispo de la Diócesis y el Fiscal de la Audiencia, don Emirio Leiva, que pronunciará un discurso sobre "El Pontificado y el Pontífice".

### ALOCUCIÓN DEL CARDENAL SEGURA

SEVILLA.—Han continuado hoy las fiestas jubiliares en homenaje al Papa. Las cuatro ramas de Acción Católica tuvieron esta mañana una misa de Comunión gene-

ral en la Capilla Real de San Pedro, de la Basílica metropolitana.

El Prelado, doctor Segura, en una alocución pastoral les habló del actual Soberano Pontífice, dijo que "mañana, día 13, se cumple el XXV aniversario de la consagración Episcopal del entonces Monseñor Facelli, hoy Pío XII, hecho que conmemora la fiesta de la Cruz y la Cruzada. El Soberano Pontífice, como sucesor de San Pedro en el Solio Pontificio, tiene todos los deberes y derechos y asume en el mismo poder de la Iglesia Católica.

### Actos en Logroño

Día 13 de mayo.—A las doce de la mañana, recepción oficial por la Junta de Homenaje en el salón de actos del Instituto de Segunda Enseñanza.

Amenizará el acto la "Schola Cantorum" del Seminario Diocesano.

A las siete y cuarto de la tarde.—Acto académico en el Cine Social.

"La Iglesia", por don José María Zaldivar, abogado, miembro de la Asociación de los Jóvenes de Acción Católica.

"El Papa", por don Gabriel del Valle, propagandista del Consejo Superior de la Asociación de los Jóvenes de A. C.

"Alocución", por el Excmo. señor gobernador C. I.

"Unas palabras" del Excmo. y Rvdmo. señor obispo de nuestra Diócesis.

En los intermedios se interpretarán algunos himnos por las Juventudes de Acción Católica.

Día 14 de mayo.—A las ocho y media de la mañana, misa de Comunión en la I. I. Colegiata, que celebrará el Rvdmo. Prelado, dialogado.

A continuación de la misa, imposición de insignias a miembros de la Acción Católica Diocesana.

A las siete y media de la tarde, función eucarística en la I. I. Colegiata con sermón que predicará el M. I. señor magistrado. Se terminará con el Te Deum y la Salve.

COLECTA en obsequio de S. S. para la erección de una iglesia parroquial dedicada a S. Eugenio J. Papa.

Estos solemnes actos religiosos son obligatorios para todos los miembros de la A. C. oficial y para las asociaciones adheridas a la misma, y a ellas quedan invitados los fieles y demás asociaciones religiosas que quieran unirse a este homenaje.

El Presidente de la Junta Diocesana de A. C.

## Temas del momento

### Agricultura española

Hemos demostrado en nuestro comentario anterior, con la irrefutable prueba de las estadísticas, la indiscutible primacía de la agricultura sobre las demás fuentes de riqueza de la Patria.

Las cifras de la producción campesina son elevadísimas; pero esto no quiere decir que la riqueza del campo—la riqueza agrícola—trascienda al límite normal—sea tan perfecta y suficiente que carezca de fallos.

En efecto, tomado como base los tiempos normales anteriores a la guerra, cuando el comercio mundial permitía la importación de fertilizantes en grandes cantidades, para la tierra cultivada España era deficitaria en trigo y maíz, sufriendo las importaciones en algunos años más de tres millones de quintales métricos del primero y casi cuatro millones y medio del segundo.

En el decenio anterior a la guerra de liberación se tenían que adquirir en el extranjero entre diez mil y ciento cincuenta mil quintales métricos de guisantes, entre ochenta mil y trescientos mil de garbanos, entre dos mil y ciento sesenta y dos mil de judías.

Evitar esos fallos del elemento fundamental y primordial de la economía nacional, es objetivo del Estado Nacionalista y es imperioso deber de los campesinos españoles.

En sucesivos comentarios haremos algunas consideraciones acerca de cómo el hombre con su inteligente y constante esfuerzo puede colaborar eficazmente con las fuerzas naturales que han dado prodigamente sus dones a nuestros campos.

Las circunstancias actuales exigen superarse en el esfuerzo por ensanchar las zonas cultivables e intensificar las ya sembradas con la convicción de que, al mismo tiempo que se combate por el mejoramiento de la propia vida campesina, se lucha por el engrandecimiento de España.

La FERIA MUESTRARIO INTERNACIONAL Interés extraordinario ofrece la Feria Muestrario recientemente inaugurada en Valencia por el Ministro de Industria y Comercio, señor Carrilero, no sólo por lo que significa de exponente de vitalidad en lo que a la economía nacional se refiere, sino por el optimismo que, para el rápido resurgimiento de la producción, abriga el impulso tenaz de que los productores españoles vienen dando evidentes muestras.

En lo político, que nunca está separado lo uno de lo otro, no hay una economía próspera, si no se tiene una economía sana; no hay posibilidad de que el creyente pueda cumplir con sus deberes si resulta que falta la unidad nacional. En España es consustancial la fe con la Patria. Es acaso la única de todas las naciones del mundo en que se ha demostrado, desde hace muchos siglos, que cuando uno de los resortes decaen, el otro sufre, las consecuencias.

Y al fustigar a los desaprovechados que traían con lo que para todos debe ser sagrado dice: "Por eso, nuestra ambición debe basarse en el trabajo honrado, tenaz y perseverante. Solamente es verdad lo que se gana con el sudor de la frente; lo que se va amasando a base de una conducta sana, morigerada y con una voluntad tenaz para contribuir a aumentar con la riqueza propia de cada uno el bienestar de los demás y la prosperidad de España."

### Por vulnerar las disposiciones estatales

Más o menos tarde, quien vulnera las disposiciones del Estado sufre las consecuencias aunque no caiga bajo la acción estatal. Y es imperioso obrar en contra o al margen de las medidas dictadas por el Poder Público, que se guía en sus acciones por el deber de defender a sus súbditos, es, generalmente, el procedimiento de los oportunistas o prácticos perjudiciales para el individuo que emplea y para sus seres más queridos, aunque momentáneamente, parezca que sus prácticas o procedimientos de oportunistas, utilísimos resultados satisfactorios del egoísmo, del desmedido interés privado.

Así resulta con ciertas gentes poco escrupulosas que, en un espíritu afán de acaparar, obtener ilícitas ganancias, o satisfacer deseos no permitidos en estos tiempos de restricciones que han impuesto al Estado la obligación de dictar medidas restrictivas en defensa de la sociedad, vendan o compran jamones por medios irregulares.

En Madrid y algunas provincias se han presentado casos de triquinosis por ingerir jamones en malas condiciones, y que, al haberse hecho la adquisición del citado producto clandestinamente, carece de toda garantía de salubridad sanitaria, pues la Dirección General de Sanidad no tiene conocimiento oficial de ellos.

Es, pues, un verdadero crimen comprar o vender ilegalmente productos alimenticios, pues quien se dedica al tráfico de ellos aprovecha los difíciles tiempos actuales para llenar sus arcas con la venta de mercancías en malas condiciones, atenta directamente contra la salud pública; y quien los compra—que también incurre en delito por infringir disposiciones del Estado—atenta contra su salud y la salud de los suyos.

## LAS TROPAS ALEMANAS Y RUMANAS apoyadas por importantes fuerzas aéreas, han emprendido el ATAQUE GENERAL EN LA PENINSULA DE KERCH

### Tres destructores británicos hundidos en el Mediterráneo

COMUNICADO ALEMÁN BERLÍN.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "En la península de Kerch, las tropas alemanas y rumanas, apoyadas por gran número de fuerzas de la Luftwaffe, atacaron el día 8. La batalla se desarrolló con intensidad. Nuestros aviones de combate han atacado los parajes marítimos de la costa Sureste del Mar de Azov y el Mediterráneo. Nuestra aviación efectuó numerosas operaciones de bombardeo contra la retaguardia enemiga y sobre los objetivos de Malta. Los cazas del Eje derribaron a cuatro aparatos británicos. Uno de los nuestros no ha regresado a su base.

En el Mediterráneo Oriental, al Norte del Golfo de Sollum, fuertes formaciones de aviones de bombardero alemanos atacaron en oleadas sucesivas a una flotilla de cuatro contratorpederos ingleses, de los cuales hundieron tres. Dos de los aparatos que escoltaban estas unidades navales resultaron derribados en combate aéreo.

Las pérdidas sufridas por la aviación británica sobre los teatros de operaciones en el transcurso de los cuatro últimos días se eleva a 48 aparatos. A estas pérdidas hay que añadir muchos otros aviones, probablemente destruidos o seriamente averiados en tierra.—(Efe.)

COMUNICADO ITALIANO ROMA.—Comunicado número 710 del Gran Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: "Durante la jornada de ayer, la actividad aérea fue intensa en África del Norte y el Mediterráneo. Nuestra aviación efectuó numerosas operaciones de bombardeo contra la retaguardia enemiga y sobre los objetivos de Malta. Los cazas del Eje derribaron a cuatro aparatos británicos. Uno de los nuestros no ha regresado a su base.

En el Mediterráneo Oriental, al Norte del Golfo de Sollum, fuertes formaciones de aviones de bombardero alemanos atacaron en oleadas sucesivas a una flotilla de cuatro contratorpederos ingleses, de los cuales hundieron tres. Dos de los aparatos que escoltaban estas unidades navales resultaron derribados en combate aéreo.

Las pérdidas sufridas por la aviación británica sobre los teatros de operaciones en el transcurso de los cuatro últimos días se eleva a 48 aparatos. A estas pérdidas hay que añadir muchos otros aviones, probablemente destruidos o seriamente averiados en tierra.—(Efe.)

COMUNICADO FINLANDES HELSINKI.—Comunicado Militar finlandés: "Ismo de Carelia: Nuestra Artillería ha dirigido con eficiencia contra las posiciones enemigas, destruyendo los centros de resistencia e impidiendo al adversario la realización de trabajos de fortificación.

Ismo de Anuus: Actividad limitada por ambas partes a operaciones de reconocimiento. Nuestro servicio de patrullas lograron volar cierto número de refugios de cemento del enemigo.

En la región Sur del frente del Este, destacamentos adversarios—aproximadamente una compañía—penetraron por dos lugares en nuestras defensas, de donde fueron rechazados por la Artillería. En estos ataques el enemigo ha perdido 90 hombres, que fueron abandonados muertos sobre el terreno. Nuestra artillería dispersó una columna de trabajo del adversario, compuesta de unos 500 hombres. En las inmediaciones de Luhi, nuestra artillería continuó bombardeando con eficacia los centros de resistencia y abastecimiento del enemigo. En esta ocasión se hizo explotar un depósito de municiones. Durante la jornada del 24 de abril, el enemigo lanzó un violento ataque en las inmediaciones de Luhi, en el que tomaron parte tres divisiones, dos brigadas de infantería, un destacamento de esquiadores. Las pérdidas adversarias en ataques sucesivos se elevan a 11 mil hombres en las líneas avanzadas, a las que hay que añadir las experimentadas en las posiciones de retaguardia, como consecuencia de nuestra actividad artillería y aérea. A pesar de los esfuerzos del adversario, el ataque, de gran envergadura, resultó vano. Las tropas finlandesas y alemanas han sostenido firmemente sus posiciones, sin sufrir más que pérdidas insignificantes.—(Efe.)

LA BATAJIA DE KERCH EN PLENO DESARROLLO BERLÍN, 12 (urgente).—Las tropas alemanas y rumanas, apoyadas por importantes fuerzas aéreas, han emprendido el ataque general en la península de Kerch, según se anuncia de fuente militar autorizada. La batalla está en pleno desarrollo.

COMUNICADO BRITANICO EL CAIRO.—El Comunicado del Gran Cuartel británico del Oriente Medio anuncia encuentros de importancia secundaria en Libia entre las fuerzas ligeras británicas y los servicios de patrulla adversarios. Una batería enemiga—añade—fue reducida al silencio en el sector central del frente de Cirenaica.—(Efe.)

LONDRES.—Comunicado del Almirantazgo: "En el Mediterráneo Oriental, cuatro destructores británicos fueron atacados ayer tarde por la aviación alemana, hundiendo inmediatamente el destructor "Lively". Por la noche los aparatos enemigos atacaron nuevamente a los tres barcos que quedaban y se registraron impactos directos sobre los destructores ejec-

dispersó una columna de trabajo del adversario, compuesta de unos 500 hombres. En las inmediaciones de Luhi, nuestra artillería continuó bombardeando con eficacia los centros de resistencia y abastecimiento del enemigo. En esta ocasión se hizo explotar un depósito de municiones. Durante la jornada del 24 de abril, el enemigo lanzó un violento ataque en las inmediaciones de Luhi, en el que tomaron parte tres divisiones, dos brigadas de infantería, un destacamento de esquiadores. Las pérdidas adversarias en ataques sucesivos se elevan a 11 mil hombres en las líneas avanzadas, a las que hay que añadir las experimentadas en las posiciones de retaguardia, como consecuencia de nuestra actividad artillería y aérea. A pesar de los esfuerzos del adversario, el ataque, de gran envergadura, resultó vano. Las tropas finlandesas y alemanas han sostenido firmemente sus posiciones, sin sufrir más que pérdidas insignificantes.—(Efe.)

LA BATAJIA DE KERCH EN PLENO DESARROLLO BERLÍN, 12 (urgente).—Las tropas alemanas y rumanas, apoyadas por importantes fuerzas aéreas, han emprendido el ataque general en la península de Kerch, según se anuncia de fuente militar autorizada. La batalla está en pleno desarrollo.

COMUNICADO BRITANICO EL CAIRO.—El Comunicado del Gran Cuartel británico del Oriente Medio anuncia encuentros de importancia secundaria en Libia entre las fuerzas ligeras británicas y los servicios de patrulla adversarios. Una batería enemiga—añade—fue reducida al silencio en el sector central del frente de Cirenaica.—(Efe.)

LONDRES.—Comunicado del Almirantazgo: "En el Mediterráneo Oriental, cuatro destructores británicos fueron atacados ayer tarde por la aviación alemana, hundiendo inmediatamente el destructor "Lively". Por la noche los aparatos enemigos atacaron nuevamente a los tres barcos que quedaban y se registraron impactos directos sobre los destructores ejec-

dispersó una columna de trabajo del adversario, compuesta de unos 500 hombres. En las inmediaciones de Luhi, nuestra artillería continuó bombardeando con eficacia los centros de resistencia y abastecimiento del enemigo. En esta ocasión se hizo explotar un depósito de municiones. Durante la jornada del 24 de abril, el enemigo lanzó un violento ataque en las inmediaciones de Luhi, en el que tomaron parte tres divisiones, dos brigadas de infantería, un destacamento de esquiadores. Las pérdidas adversarias en ataques sucesivos se elevan a 11 mil hombres en las líneas avanzadas, a las que hay que añadir las experimentadas en las posiciones de retaguardia, como consecuencia de nuestra actividad artillería y aérea. A pesar de los esfuerzos del adversario, el ataque, de gran envergadura, resultó vano. Las tropas finlandesas y alemanas han sostenido firmemente sus posiciones, sin sufrir más que pérdidas insignificantes.—(Efe.)





PRECIOS:  
Mes..... Cinco  
Trimestre..... 15  
Comisio...do 15/75

# NUEVA RIOJA

TELEFONOS:  
Administración: 1561  
Dirección: 1537  
Gerencia: 1572

## PASTOR ANGELCUS PLO XII



EL PAPA EN LA CEREMONIA DE UNA BEATIFICACION

En medio del estruendo de la guerra, mientras los buques de línea hacen gemir los mares con el peso de sus corazas, y las bombas sembrando los campos de vscueltas y convirtiendo los mares en lagos de sangre, el mundo entero se conmueve, porque llega a través de todas las latitudes, la voz de la paz, del perdón y del amor.

Es la voz que, descendiendo de las cumbres más altas del orbe, es la fiesta de nuestro Padre, el tuyo, y el mío, lector amable, que todos somos hijos de la Iglesia católica, y justo es que dediquemos unos momentos al supremo Jerarca de nuestra Fe.

He visto al Papa muchas veces, y siempre al contemplar aquel augusto Vicario de Cristo, he sentido correr por mi vena la emoción de lo ultraterrano. Le vi una vez sentado en la soberbia sata del trono rodeado de su corte, recibiendo los homenajes de sus hijos, que en audiencias solemnes querían poner a sus plantas sus labios, sus frentes y sus corazones, mientras aquel Cristo en la tierra iba desgranando una a una las perlas de sus palabras soberanas... Le vi también avanzando en la silla Getatoria entre miles y miles de manos que aplaudían y ojos que lloraban de alegría y gargantas que gritaban hasta enrojecer... Sonaban en las bóvedas de la su igual Basílica Vaticana las cascadas argentadas de las trompetas de plata, y prece-

del Laterano y sobre un mar de casas, de palacios, de viñedos, de jardines y de iglesias que se llama Roma.

Ese es el Papa, ese es Pío XII. El que siendo todavía Monseñor ocupó las nunciaturas de Munich, durante la gran guerra, y las de Berlín en 1924 y 25.

Los Concordatos de la Santa Sede con Baviera y con Alemania del III Reich; los Concordatos con Rumania, Austria, y Yugoslavia; la solución pacífica del problema de la Acción Católica Italiana, dentro del Estado Fascista, y otros acontecimientos diplomático-religiosos, en que la Iglesia regulaba sus relaciones con los poderes de la tierra, tuvieron en el Cardenal Pacelli, Secretario de Estado, un intérprete fiel, y una visión clara de los destinos de la Iglesia en los tiempos presentes.

Subió las gradas del Pontificado en una época difícil. Estábamos asistiendo a un duelo de muerte, entre la civilización y la barbarie, entre Dios y el averno. España estaba a punto de rematar su inmortar cruzada, paseando su bandera victoriosa por las calles de la capital, pero en el horizonte se oía galopar muy serceno al caballo bérmejo del apocalipsis, y los pueblos contra los pueblos, las razas contra las razas iban a entablar una lucha apocalíptica. Ante estas sombras sangrientas, ante estas sombras sangrientas, Pío XII ofrece la paz verdadera, fruto de la justicia. Su tema es "Opus Justitiae Pax". "La Paz por la Justicia". Y una leyenda transmitida hace siglos, le imputa esta divisa "Pastor Angelicus".

"Pastor Angelicus", que cruzando los mares, pasó la Hostia divina en las riberas del Plata, en el Congreso Eucarístico de Buenos Aires, en las vertientes del Pirineo al clausurar en Lourdes, el Año Santo de la Redención; en la basílica de la Santa de Lizeux, y junto a las aguas del Danubio, en el Congreso Eucarístico de Budapest... Y así como llevó en sus manos y pasó por el mundo al Dios Eucarístico, así, estamos ciertos, a través de los mares y de todas las zonas y sobre todos los poderes de la tierra, pasará por el mundo y por la historia el Verbo de Dios hecho Paz, Verdad y Amor.

Será el ANGEL que Dios que lanza al mundo, la estrofa de la noche de Belén:

Gloria a Dios en las Alturas y Paz al Hombre de Buena Voluntad.

PABLO LUIS, C. M. F.



UNA INMENSA MUCHEDUMBRE ACLAMA A S. S. PIO XII EN LA PLAZA DE SAN PEDRO.

## El ataque en la península de Kerch

(Viene de la primera plana)

reunidas contra las posiciones soviéticas de la península de Kerch, el alto mando ha pasado, en una zona limitada, de la táctica defensiva adoptada al comenzar el invierno a la táctica ofensiva. En los centros militares alemanes no se cree que esta primera operación constituya la iniciación de la gran ofensiva anunciada, y hacen notar que se trata de un ataque parcial que tiene como finalidad primera, preparar la situación a los grandes acontecimientos del porvenir. No obstante, esta embestida en gran escala de las tropas alemanas y aliadas desempeñará un importante papel dentro del plan general ofensivo, porque la victoria de las tropas europeas significará que los soviéticos pierden un tiempo y un espacio que ya cuidadosamente preparado con vista a reconquistar Crimea.

Este trampolín puede verse contra sus propios bolcheviques, y a este respecto se recuerdan las consecuencias de las operaciones similares registradas en 1940 y 1941. Los centros militares explican el sentido de la palabra trampolín, haciendo ver que el adversario ha establecido en una zona relativamente poco extensa fortificaciones muy sólidas y una excelente organización defensiva para importantes masas de aviación, y una guarnición que en cuanto se refiere a su número puede ser considerada como muy superior a las tropas alemanas y rumanas que hoy atacan.

Las informaciones detalladas que no tardarán en llegar, mostrarán al mundo las cifras que revelan la eficacia del ataque, y, en primer lugar, el impulso y el espíritu ofensivo inflexible de las tropas alemanas. Los observadores podrán así hacerse una idea de lo que serán las luchas futuras.

Según los técnicos, el hecho más importante de esta primera manifestación

ción militar del año en Europa, consiste en el triunfo obtenido por las nuevas armas utilizadas por los soldados del Reich y rumanos. Autorizadamente se ha hecho saber hoy, que tales armas, cuyas características se conservan naturalmente en secreto, han sorprendido a las divisiones bolcheviques. La experiencia adquirida en la guerra desde 1939 a 1941, ha permitido no solamente que los modelos de armas hayan sido mejorados en todas las fabricas de Europa, durante la campaña de invierno, sino que se inventaron otras nuevas, concebidas al mismo tiempo en pleno combate.

La táctica de las preparaciones de largo alcance, experimentada ya durante los inviernos de 1939, 1940 y 1941, han sido nuevamente practicadas. Los medios de lucha de que dispondrán las tropas del Reich para la ofensiva futura, serán tales en cantidad y calidad, que después del primer triunfo de

la península de Kerch, el triunfo estará asegurado. Se trata de armas y material cuya eficacia puede compararse a la demostrada en el ataque contra la línea Maginot. (Efe)

VERSION RUMANA

BUCAREST. — La ofensiva general comenzó anoche a las 20 horas en toda la extensión del Istmo de Kerch. Su preparación se inició el día 3. La lucha se desarrolla en una longitud de veinticuatro kilómetros, y se ha prosseguido durante toda la mañana de hoy. Los combates son de gran intensidad en el litoral de Arabat, donde las tropas atacantes han realizado un avance de tres kilómetros. Según algunos observadores, esta ofensiva abre paso a las grandes operaciones de primavera. Por otra parte, reina gran actividad desde hace algún tiempo, en la cuenca del Donetz, lo cual hace pensar que el alto mando alemán tiene en cuenta la posibilidad de un próximo ataque contra el Cáucaso que afecte simultáneamente a la región de Stalino, Tagessrog y Rostof y a la península de Kerch. — (Efe)

BUCAREST. — La línea del frente donde ha sido desencadenada la ofensiva germano-rumana se encontraba hasta ahora en el punto más estrecho, 20 kilómetros de Istmo que une la península de Kerch a la de Crimea. La ocupación de la península de Kerch por los alemanes fue terminada el 17 de noviembre último; pero a fines de diciembre, los rusos efectuaron un desembarco por sorpresa al N. y al S. y reconquistaron las ciudades de Kerch y Teodosia. Veinte días después los alemanes volvían a ocupar Teodosia. Y las líneas del frente se establecieron al E. de esta población en el Istmo de Kerch. — (Efe)

## 20.000 soldados norteamericanos y filipinos han capitulado

### Japón vuelve a puntualizar los resultados de la batalla del Mar de Coral

EL RESULTADO DEFINITIVO DE LA BATALLA DEL MAR DE CORAL. TOKIO. — El Gran Cuartel Imperial facilita el siguiente comunicado complementario del publicado el 8 de mayo, concerniente a la batalla del Mar de Coral: «Los resultados de la batalla del Mar de Coral del 8 de mayo son los siguientes: Primeros. Un portaaviones norteamericano del tipo del "Saratoga" otro tipo "Yorktown", hundidos. Un barco de línea de la Marina estadounidense, tipo "California", hundido instantáneamente. Un buque de línea británico de la clase "Warspite", hundido, y un crucero, también británico, de la clase "Aa", tipo "Camberra"; gravemente averiado, y otro crucero no identificado, con graves daños. Un destructor enemigo hundido y un petrolero de 20.000 toneladas seriamente averiado.

Segundo. Noventa y ocho aviones enemigos derribados.

Tercero. Nuestras pérdidas comprenden: Un pequeño portaaviones —anteriormente un petrolero transformado para su nueva misión— hundido, y 31 aviones que no han regresado. — (Efe)

diez de mayo, ciento doce aviones enemigos, además de cincuenta y dos aparatos que fueron destruidos en tierra. Durante el mismo período, los japoneses no han perdido más que doce aviones. (Efe)

FUERZAS CHINAS CERCADAS. TOKIO. Fuertes unidades del ejército japonés que efectúan operaciones de limpieza en el Suroeste de la provincia de Chantung, han cercado y aislado a dos mil hombres de las fuerzas armadas de Chung-king, mandadas por el general Chu-Chi-Chin, en las cercanías de Shan-Shi. (Efe)

LOS JAPONESES CONTRAATACAN EN YUNNAN. CHUNG-KING. Oficialmente se anuncia que los japoneses contraatacan en el frente de Yunnan, después de haber recibido refuerzos. (Efe)

## EN GUARDIA contra las alusiones de Churchill a la GUERRA QUIMICA

BERLIN. — Churchill ha tratado en su último discurso el tema de la guerra química, se declara en los medios alemanes, refiriéndose a una información soviética que ya el sábado pasado fue desmentida por el alto mando alemán.

A este respecto se recuerdan en Berlín los numerosos argumentos a que ha recurrido la propaganda inglesa siempre que prepara alguna acción. Así, en el caso de Irak, en el que se alegó una pretendida e inminente invasión alemana. Por lo que se refiere a la agresión contra Madagascar, continúan en los medios aliados, el "Premier" británico trata de justificarla con la afirmación de que el Japón intentaba una ofensiva contra esta isla. De esta manera pueden multiplicarse los ejemplos se declara en la capti- tividad de Churchill, tantas veces criticados en los medios políticos berlineses, y a los que hay que considerar como acciones desesperadas. En los círculos autorizados alemanes se pone, con este motivo, de relieve, una vez más, la advertencia que estas alusiones de Churchill entrañan.

## 3.100.000 TONELADAS DE PETROLEROS ANGLO-NORTEAMERICANOS HUNDIDOS

BERLIN. El once de abril del corriente año se publicó un resumen de los barcos petroleros hundidos en aguas norteamericanas por los submarinos alemanes hasta dicha fecha, que eran 81 unidades con un desplazamiento de 642.770 toneladas; estas cifras se elevaron más tarde a 105 unidades y 854.100 toneladas. De fuente oficial se informa ahora que el total de petroleros perdidos por la flota mercante anglo-norteamericana se eleva a 3.100.000 toneladas; es decir, casi el total del tonelaje de buques de esta clase que poseía Estados Unidos en tiempo de paz. (Efe)

## Jerarquías italianas en España

LAS DEL FASCIO FEMENINO, LLEGAN A MADRID. MADRID. — Las jerarquías nacionales del Fascio Femenino Italiano que esta mañana llegaron a Madrid, en un avión de la Delegación Nacional de la Sección Femenina, fueron recibidas por la delegada nacional, camarada Pilar Primo de Rivera y otras jerarquías.

Más tarde visitaron la Delegación Provincial de Madrid, y a las siete y media de la tarde, en la Delegación Nacional del Servicio Exterior, situada en la Secretaría General del Movimiento, les fue ofrecido un homenaje al que asistieron el embajador de Italia, jefe de los Fascistas italianos en España, secretario general del servicio exterior, jefe de Protocolo de la Secretaría General del Movimiento y otras jerarquías. Con las agregadas estaban la delegada y secretaria nacionales de la Sección Femenina y secretaria nacional de Auxilio Social, regidora y auxiliares centrales y otras jerarquías femeninas. También asistieron jerarquías del partido nacionalsocialista alemán.

LAS DEL "DOPOLAVORO". TOLEDO. — Los miembros de la obra italiana "Dopolavoro", que actualmente visitan España, invitados por Educación y Descanso, han llegado esta mañana a Toledo. A la entrada de la ciudad fueron recibidos por las jerarquías provinciales, en unión de las cuales visitaron más tarde las ruinas de Alarcos. Por la tarde recorrieron los monumentos artísticos e históricos de la ciudad.

MADRID. — A su regreso de Toledo las jerarquías del "Dopolavoro" estuvieron en la Secretaría General del Movimiento, acompañadas por la delegada y secretaria nacionales de la Delegación Nacional de Sindicatos, fueron obsequiadas.

## GRANDES MANIFESTACIONES ANTIBRITANICAS EN MARSELLA

VICHY. En las calles de Marsella, se han celebrado grandes manifestaciones públicas de carácter antibritánico como protesta contra la agresión inglesa a Madagascar. Los manifestantes portaban carteles con inscripciones anglofobas y daban gritos contra Inglaterra.

En Niza se ha registrado una manifestación análoga, en la que tomaron parte unas quince mil personas. (Efe)

## NUEVAS RIDICULECES DE LOS ROJOS ESPAÑOLES REFUGIADOS EN MEJICO

MEJICO. — Los refugiados rojos españoles han colocado pasquines de difamación y calumnia contra España, situados en las calles de Méjico. Además, se han manifestado con carteles en los que pedían la ruptura de relaciones diplomáticas de todo el continente Occidental con el Gobierno de Madrid.

Con todo esto, sólo consiguen hundirse cada vez más en la degradación y aumentar el desprecio de los americanos hacia ellos. — (Efe)

## ESPECTACULOS (Retirado de nuestro número de ayer)

DE ISLA EN ISLA. Cincana Diana. Película hecha para el exclusivo lucimiento de Mariene Dietrich. Demasiado "divino", demasiados atavíos extravagantes, demasiadas "poses" estudiadas, demasiados primeros planos, con miradas lánguidas, y total, un resumen, maua o casi maua. Porque la trama en realidad, no puede ser mas vulgar: la "mujer fatal", de viva turba o irregular, que va rotando por el Pacífico de isla en isla — islas por cierto, que el conflicto bélico en aquellas latitudes ha traído al primer plano de la actualidad — desperdigado en todas partes "países volcánicos" que terminan lanzando a los rivales unos contra otros, mientras la "vampiresa" sigue su peregrinar hasta agotar el mapa de Oceanía.

Y si la fabula es endeble, los personajes están trazados con un criterio demasiado simplista. Así, hay un destinado a repartir los puntazos de la gran lucha final — que "se ve venir" desde el comienzo — y otro que es el que ha de recibirlos y que "se los está gastando" desde que aparece en la pantalla, y otro que es "el bruto" y otro "el picaro"... Todo muy de película de sesión infantil. Por eso, quizá, resultan más reusables las tortuosidades morales y las proclamas de los personajes, que el argumento, con plausible acierto, por la censura — de que hace gala Mariene.

Esto aparte, la técnica es buena, excelentes los escenarios y la fotografía, y muy en su punto el humor interpretativo, en la que destacan, con la Dietrich, Miss Wayne, Broderick Crawford, John Auer, Anna Lee y Oskar Homolka.

## MINISTERIO DEL EJERCITO Concurso para el emblema del Ejército de Tierra

Se anuncia concurso entre artistas españoles, para fijar el emblema del Ejército de Tierra, que, en su relación alguna con los actuales reglamentarios en las distintas Armas y Cuerpos, sintetice concretamente la idea militar del organismo armado, cual ocurre con los emblemas actuales de los ejércitos de Mar y Aire.

En la concepción de los dibujos del emblema ha de tenerse en cuenta que su uso será, bordándolo, en la parte central delantera del casco de las gorras militares, sobre el cerco en que van colocadas las insignias de las categorías y que, por tanto, su tamaño, en altura no excederá de seis centímetros, pudiendo colorearse convenientemente para que destaque por su contraste, y debiendo tenerse en cuenta que puede y debe dominar el bordado en oro, procurando una armonía estilizada que por sus líneas más que por sus detalles, defina claramente la idea representada.

El plazo de presentación para los trabajos finalizará el día quince de junio próximo, a las trece horas, debiendo presentarse bajo pliego cerrado, en la Secretaría General de la Subsecretaría de este Ministerio.

Un tribunal calificador designado al efecto adjudicará un premio de diez mil pesetas al trabajo que resulte elegido. El premio será indivisible.

## EL GRAN OCULISTA RIOJANO DON RAMON CASTROVIEJO, LA FIGURA DEL DIA EN LA ARGENTINA

BUENOS AIRES. — La figura del día es el oculista español Ramón Castroviejo, quien llegó a esta en avión, procedente de Nueva York. Fue recibido por la familia del presidente Ortiz y varios centenares de amigos. Se espera la posibilidad de que Castroviejo opere y salve de la ceguera al presidente Ortiz, lo que constituye un tema político apasionante, ya que, curado, Ortiz reanudaría sus funciones presidenciales y toda la actual política exterior de la Argentina podría cambiar de la noche a la mañana, pues el presidente Ortiz se le considera partidario de la ruptura diplomática con el Eje.

Castroviejo no ha querido adelantar su opinión sobre la posibilidad de la operación, e incluso ha manifestado que su hijo obedecía a asuntos familiares, ya que en este país tiene cinco hijos y 25 primos; esta semana, no obstante, observará al presidente enfermo y establecerá su diagnóstico. — (Efe)

## Santo Domingo en Fiestas

### Los festejos del día grande fueron presididos por los Excmos. señores Obispo de la Diócesis y Gobernador civil

(De nuestro corresponsal)

Alegre y soleado ha sido el amanecer de nuestro día grande, el cual si Dios en sus infinitos designios se complaciere en recrearnos en la festividad de nuestro Santo Fundador y Patrono, Santo Domingo de la alzada con sus infinitas gracias. Por doquiera el suave sonido de bien templadas canciones alegró el ambiente de la ciudad, anunciando la llegada del día esperado por todos calceatense, con verdadero anhelo. Grupos de robustos y alegres mozos recorren nuestras calles, festejando a sus amores, que, risueñas y apasionadas escuchan las estrofas que les dedican sus galanes, tras las celosías de los balcones y los hombres de pro abandonan sus hogares, muy de mañana, provistos de la clásica cazuelita que servirá para llevar a sus hijos el típico "almuerzo del Santo". A la puerta de "Hospital Viejo", Monumento Nacional, se halla una larga, interminable fila de caballeros y señoras, ansiosos de recoger el añorado, durante todo el año, referido "almuerzo" que siguen de secular tradición regala el Prior de la Cofradía. En la capilla de aquél, ésta y los priores viejos, asisten devotamente a la misa que celebra el presbítero calceatense, hermano del Prior, don Miguel Gómez Capellán, quien una vez terminada, seguido de la concurrencia, se traslada al lugar donde se encuentran los manjares y los bendidos, abriendo seguidamente la gran puerta, yendo desfilando todo el pueblo para proveerse de su correspondiente ración de cabanicos bien condimentados, pan y vino, que no probarían, sin antes haber rezado, con la mayor devoción, un Padre Nuestro a su santo Viejecito.

A las diez y media, la amplia Catedral resultaba incapaz para tantos y tantos como se congregan en ella, para escuchar el Panegírico del "Santo" de sus amores, que en este año, y con insuperable maestría lo ha hecho el también hermano del Prior, M. I. señor don Timoteo Gómez Capellán, canónigo de Calahorra, en la misa solemne celebrada por el señor Dean de la Catedral de la ciudad de los Mártires, presidida por el Ilustrísimo y Reverendísimo señor Obispo de la Diócesis, el excelentísimo señor Gobernador Civil, Ayuntamiento en corporación y demás autoridades y numerosos ingenieros, llegados para honrar a su Santo Patrón.

Terminada la misa, un gentío inmenso se apina en la plaza del Santo, en espera del templo instante de ver salir del templo calceatense la sublime imagen de nuestro "Abuelito", que es posible que sus devotas calceatenses, van a disputar por conseguirlo, lo posible. Las calles por donde ha de pasar la procesión aparecen completamente llenas de la muchedumbre, llegada de los balcones y ventanas de sus casas lucen vistosas colgaduras y celosías de elegantes ejemplares de bello sexo, que al paso de la veneranda imagen doblan sus rodillas, e veces, una furtiva lágrima surca sus mejillas. Durante todo el recorrido, bandas de música y dulzaineros, danzadores y bien templadas voces de la Catedral, perfuman el ambiente con sus notas en atabazanas a su Fundador.

Terminada la procesión, se sitona en la S. I. Catedral el hito al Santo, que corea todo el pueblo y acto seguido, cada cual a sus casas a saborear los extraordinarios manjares preparados para obsequiar a los convidados. Calles y plazas se encuentran completamente llenas de gente; la animación y alegría reina por todas las partes.

El Ayuntamiento ha obsequiado al excelentísimo señor Gobernador, ingenieros y autoridades, en una de las escuelas de las graduadas, con un banquete.

LA NOVILLADA

A las cuatro y media se celebró la primera novillada, con tiempo inseguro y amenazando lluvia. Desgraciadamente los diestros han sido poco afortunados, quien en su segundo recibió tres avisos retirando el pecho al corral. Martín Bibao cumplió cortando dos orejas y un rabo en su segundo. En la lidia del tercero empezó a llover y hubo de suspenderse la corrida, continuando después sin incidencias.

La empresa, en vista del mal resultado de Fuentes Bejarano, trató de sustituirlo por otro, pero ésta prometió solemnemente reivindicar su honor profesional el próximo día 14.

## OTROS FESTEJOS

En el teatro se está celebrando la función con un lleno completo, poniéndose en escena la obra titulada "El abuelo Carlo". En la plaza del Generalísimo, con mucha animación, se está celebrando una verbena organizada por la banda municipal y de la Beneficencia Provincial.

FESTEJOS DEL DIA ANTERIOR

A las once del día de ayer celebró una procesión de las "Doncellas", en la que fueron portadoras de artísticos cestos llevando en ellos el "Pan del Santo", las siguientes señoritas: Mariana Gómez, Blanca Barrón, Paulita García, Carmen Velasco, María Sobrino, Elvira Ochoa, Juvenita Villar, Anita Saeza, Carl Marín, Isabel Mendí, Lidia Ibañez, Joaquín Prieto, Teresa Rioja, Virginia Prieto, Agueda Urraca, Angelines Urraca, María Navarro, Isabel López, María Ruiz Castillo, Rosario Alamo, Purita Bata, Milagros López, Marín Barrios, María Luz Hernández, Matilde Navas, Ana Martínez, Pilar Chave, Pilarín Higueras, Milagros Ulloa, Elsa Quemada, Mercedes Alonso y Pilar Carreras.

Terminada, son obsequiadas éstas por el prior con dulces y vinos generosos, mientras en la calle se forma animado bulo y seguidamente desfila todo el pueblo para admirar la artística mesa preparada para la cena de aquella noche. El presente año el prior, don Saturnino Gómez Capellán, se ha excedido, si cabe, ya que ha sido un verdadero derroche de arte. Con dulces ha fabricado artísticos "Rueda del Santo", el Ahorcado, el pulcro del "Santo" y el milagro del pulcro y la gallina, por lo que ha recibido merecidas felicitaciones.

Por la tarde, a las cuatro, tuvo lugar la tradicional procesión octavo-religiosa de la Rueda, volando, a su final, el conserje de la ciudad, el síndico don Constantino Palacio, y haciendo la clásica ofrenda de las dos velas rizadas don Roberto Ruiz de la Cuesta, en nombre de su representado señor conde de Cibat.

Después, la Coral Calceatense cantó de manera magistral los villancicos, entre los que colgaba la Rueda en la nave por el sepulcro del "Santo".

Después hubo lugar el típico acto de la cohetilla, desfilando todo el pueblo por el Hospital Viejo para comer un pedacito de cebolla y pan y beber sus cañuelas de vino.

Al atardecer dio un concierto la banda de la Beneficencia Provincial, llegada de Logroño a las diez de la mañana.

A las 10'30 hubo función de teatro, que estuvo muy concurrida, siendo muy aplaudida la obra representada.

A horas altas de la noche se celebró la llegada de Elgöbar, un pasacalles interpretando escogidas obras y entonando de bonitas canciones, que fueron calurosamente aplaudidas.

## La festividad de Santo Domingo de la Calzada

Fue celebrada por el Ministerio de Obras Públicas

MADRID. — Hoy, con motivo de la festividad de Santo Domingo de la Calzada, Patrono del Ministerio de Obras, por la se han celebrado solemnes actos. Por la mañana, a las ocho, hubo una misa en la Capilla de San Marcos y a las once, en la Cofradía profesional de la calle de San Marcos; y se celebró en la Iglesia de San Ginés, se celebró una misa en la que estuvo presente el ministro de Obras Públicas y varios rectores generales y alto personal del Ministerio. Asistieron también el conserje general de Ingenieros, los representantes de los Cuerpos de Ingenieros del Ejército. Pronunció un sermón don Alejandro Martínez Gil, que hizo el panegírico del Santo.

Inmediatamente después de la misa se trasladaron a la Escuela de Ingenieros de Caminos, donde celebraron un banquete.

Por la tarde, a las cuatro, se celebró la Asamblea general ordinaria en el local de la Cofradía de Santo Domingo en el local de la Cofradía profesional de la calle de San Marcos.

## EL CONCAC FELIPE II

cada día se vende más. No es moda, es calidad.

Vertical text on the far right edge of the page, likely a page number or a small advertisement, partially cut off.